

# DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:  
Debrecen, József királyi herceg-utca 1.  
(Bika-bérlőház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ  
FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRTI ÚJSÁG

Egyes szám ára: hétköznap 2 pengő  
vasárnap 3 pengő.

## Magyar aratás

Nyári nap tűzébe ég a magyar föld. Drága meleg napsugarak érlelik az áldott magyar kalászeket. Ilyenkor a legjellegzetesebb ez a föld és ennek népe, hőse a magyar.

Millió kép és millió gondolat jut most eszembe:

Több mint ezer éve szállított bennünket ide a sors. Urai és hősei voltak mindig e földnek. Vér és verejték volt az életünk, kenyérünk.

Nem a történelemtől akarok beszélni, csak képeket és gondolatokat akarok elővarázsolni hősi népi életünkből.

Eleinte egyformák, egyenlő sorban éltek és szabadok voltak elődeink, kánaán volt az ország, népi nemzet volt a magyar.

Később, mikor a népvándorlás utolsó hulláma után Európa kisé megnyugodott, az új eszmék és világnézetek szántották keresztül, jöttek nyugatról, keletről. Érdekes és csodálatos, hogy ez a nép mindig el tudott helyezkedni és állást tudott foglalni a mindig új és újabb eszmék, Európa társadalmának fejlődésében, forgatagában.

A királysággal, különösen majd az idegen királyokkal jött és fejlődött ki a feudalizmus, hűbérendszert. Jobbágyi sorba kényszerítették a szabadságot, testvériséget szerető magyart. Mindig többet dolgozott, verejtékezett, vértet és szenvedett. A feudalizmus különben lenyűgözte Európától a népet is. De bármilyen volt az elnyomás, elődeinkben mindig ott élt, forrt és lüktetett a szabadság utáni vágy, melynek minden időben voltak apostolai, hősei, Dózsa Györgyvel, szabadsághőssel, szabadságharcosai.

Sorstragédia azonban, hogy a hosszú, többévszázados küzdelem után és árán ismét a Habsburgok vették át felettünk a hatalmat. A Monarchiától való független elszakadás után pedig a nép kicsett a kormányzástól és a hatalmon lévőek történelmünk legsötétebb lapjaira kerülő háborúba kényszerítették a háborút soha nem akaró magyar nemzetet! Épen ez az, amit mindenkivel, az egész világgal szeretnénk megértenni!

Pártunk, a Független Kisgazda-, Földmunkás-, Polgári Párt állandón, híven képviselte a békés fejlődés magyar népét és ma is bátor harcosa ennek az eszmének. Ebben a háborúban is hőseket, mártírokat, vezéreket adott a nemzetnek: Bajcsy-Zsilinszky Endrét, Kis János tábornokot és Nagy Jenő vezérkari ezredesét!

A szovjet seregek nyomában a német fasiszta elnyomás alól felszabadult magyar népi, nemzeti demokratikus kormányzatának így lett a Független Kisgazda-, Földmunkás és Polgári Párt egyik legfőbb támasza, azonnal kibontotta zászlaját, országos szervezkedésre hívja a kisgazdákat, földműveseket, földmunkásokat és ide tartozó értelmiséget, ipari munkásságot, melynek érdekvédelmi szervezete, szakszervezete a Parasztszövetség.

Ezek keretén belül akarjuk akaratunkat kifejezni és érvényre juttatni a demokratikus, független, népképviseleti berendezkedésű magyar demokráciában, mely lakosságának 70%-a a mi foglalkozási ágazatunkból való. Mind-

## A csehszlovák miniszterelnök Moszkvában tárgyal Teschen hovatarozásáról

### Horthy volt kormányzó kladatását követelte a jugoszláv megbízott Jodl vezérezredes érdekes vallomása a német összeomlásról

Truman elnök beszédével kedden befejeződik a sanfranciscoi értekezlet. Stettinius külügyminiszter közölte, hogy Truman elnök hétfőn érkezik San-Francisco-ba és kedden mondja el beszédét, amely az értekezlet utolsó felvonása lesz.

#### A MOSZKVBAN

Folyó lengyel-ügy tárgyalása is jó halad előre. A lengyelek igyekeznek megteremteni a lengyel nemzeti egység ideiglenes kormányát.

#### FIRLINGER

Csehszlovák miniszterelnök és több minisztertársa megérkezett Moszkvába, hogy fontos tárgyalásokat folytasson a szovjet kormányval. A tárgyalás Teschen hovatarozásáról fog folyni.

#### A BRIT ÉS AMERIKAI HADERŐK

Készen állnak, hogy elfoglalják kijelölt zónákat Berlinben. Montgomery tábornagy tegnap kijelentette, hogy a brit zónát a német fővárosban hamarosan megszállják a 7. páncélos hadosztály csapatai. Azt a nagy közép-németországi területet, amely a szovjet zónába kerül, az orosz haderők hamarosan talán átveszik az amerikaiaktól 400.000 amerikai katonát jelölték ki az amerikai zóna megszállására.

#### EISENHOWER TABORNAGY

Visszatér Németországba, hogy befejezze munkáját. Hogy milyen hosszú lesz ez a munka, az majd a három vezető politikus találkozásánál dől el. Montgomery tábornagy tegnap este közölte, hogy a brit katonai kormányzat ellenőrző bizottsága rövidesen átadja feladatkörét egy brit és amerikai polgári kormányzatnak. A német vezérkart kis csoportokra osztják fel, nehogy összeesküvést szervezzenek. Az SS csapatok tagjait 20 évig fogják börtönben tartani. A Ruhr-vidéken — folytatja Montgomery tábornagy — 140 bányá naponta 40.000 tonna szenet termel. Tavaszra a termelést napi 200.000 tonnára növelik. Azt tervezik, hogy a ruhrvidéki szénből exportálnak is a közeljövőben.

#### A HÁBORÚS BÜNÖSÖK KIVIZSGÁLÁSÁRA

alakult bizottság ülésén Jugoszlávia képviselője követelte, hogy egyformán bánjanak el az olasz és német bűnösökkel. Jugoszláviában ugyanígy nagy elégedetlenség váltott ki az a tény, hogy az olasz háborús bűnösök vezető bizalmi állást töltenek be Olaszországban.

nyáján összefogunk és ezért mint egyek, együtt dolgozunk!

Aljon most előttünk a magyar földnek és népének legszebb képe: Az aratás. Most aratásra készülődik a magyar nép, aki nekünk mindig kenyeret adott, aki a fajtánkat mindig fenntartotta.

Az angol rádió szerint Vitkovics a bizottságban követelte Klejst vezérezredes, Horthy kormányzó, Mihajlovsz tábornok és még közel 10.000 politikai és katonai személy kiadását.

#### JODL VEZÉREZREDES

A német vezérkar volt főnöke kihallgatása során kijelentette, hogy Nagybritanniának német részről való előzárása azért hiúsult meg, mert nem állt a németek rendelkezésére megfelelő számú képlaki partraszállási jármű, amelyen át-szállította volna a csapatnán azt a tíz német hadosztályt, amelyet Nagybritannia megszállására elegendőnek ítélt a német vezérkar. Németország nem kívánta Olaszországnak a háborúba való belépését, de Mussolinin nem lehetett viszálytalan attól, hogy hátra ne támadja Franciaországot. Az észak-afrikai szövetséges partraszállás

teljesen meglepte a vezérkart. A német vezérkar Jodl szerint tudott arról, hogy hol és mikor készülnek partraszállásra a szövetségesek Európában, de az előzárás korábban következett be, mint azt gondolták. Jodl beismerte, hogy a német utánpótlás elleni szövetséges légitámadások lehetetlenné tették a német csapatok rendes ellátását.

#### AZ ÚJ OLASZ KORMÁNY

tegnap letette az esküt Umberto herceg előtt. Az amerikai kormány nyilatkozatban üdvözölte az új olasz kormányt. Örömmel értesülünk — mondja a nyilatkozat — hogy Olaszországban sikerült új kormányt alakítani és hogy a nemrégiben felszabadult északi vidékek most kezét foghatják a déli kerületekkel. A nyilatkozat beszél arról a történelmi feladatról, amely az olasz kormányra hárul, elő kell készülni a választásokra, amikor

az olasz nép szabadon kifejezheti majd akaratát.

#### AZ AMERIKAI CSAPATOK VESZTESEGET

az európai hadszíntereken most közölték. Eddig 1.023.000 embert vesztettek. Ezek közül 234.000 a halott. A britek 1.128.000 embert vesztettek, ezek közül 307.000 a halott. A németek 1.400.000 embert vesztettek halottakban és súlyos sebesültekben a nyugati hadszínteren, ahol azonkívül 2,5 millió németet fegyvereztek le.

#### JAPAN ELLENI HÁBORÚ

Mint már jelentettük, Okináván véget érték a harcok. Okinawa szigete mindössze egy órányi repülőútolságra van Japántól. Még két kis ellenálló csoportot kell a szigeten felgöngyölíteni. Okinaván a japánok eddig 90.000 embert vesztettek, az amerikaiak 9000-et. Bornomban az ausztráliaiak még egy ponton partraszálltak. Amerikai orias repülőgépek támadást intéztek Japán ellen. Jó látási viszonyok között bombákat dobtak Honan szigetén fekvő raktárakra és bombázták még a szigeten fekvő 5 repülőteret is.

## Betöltik az elmenekült városi tisztviselők állásait

### A Hortobágyi Halastó minden halmennyiségét Debrecenbe kérik szállítani

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága pénteken ülést tartott dr. Vass Károly (b. helyettes) polgármester elnöklése alatt. Az elnök szeretettel üdvözölte Szabó István államtitkárt, a bizottság tagját abból az alkalomból, hogy megjelent az ülésen.

Az elmenekült városi tisztviselők állását megüresedettnek kell nyilvánítani és be is kell tölteni. Dr. Orosz István tanácsnok ismertette, hogy a fogalmazási szakon 18, szakképzettségi szakon 7, adóhivatalnál és házipénztárnál 20, kezelői szakon 17, kezelői és díjnoki szakon 21 és 25 állás üresedett meg azáltal, hogy a múlt évben a tisztviselők elhagyták Debrecenét és részben még ma sem tértek vissza.

Két tanácsnoki, egy árvaszéki elnöki, főügyési, 3 aljegyzői, 2 tisztügyi, 2 fogalmazási, műszaki tanácsnoki, főmérnöki, vágóhídi igazgatói, állatorvosi stb. állás üresedett meg. A bizottság javasolta a közgyűlésnek, hogy mondja ki ezeket az állásokat megüresedettnek és töltsse be azokat. Azokat is meg lehet újra választani, akik visszatértek és akiket igazoltak.

Csillag József javaslatára név és számszerint kimutatást közölnek a megüresedett állásokról, a régi állások betöltéséről és megküldik ezt a pártoknak az új állás betöltése eljött.

A bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy az igazolóválasztmányba öt új tagot és a közigazgatási bizottságba 8 rondes és 8

póttagot válasszanak a kisgyűlés 16 tagjából. Tíz új útüri állást töltsse a közgyűlés a bizottság javaslatára.

Antalfy József indítványa kapcsán, hogy a debreceni Tisza egyetem és a Horthy sugáratlan keresztlék át, úgy határozott a bizottság, hogy bizottságot küld ki, amely javaslatot tesz minden olyan közintézmény és utca nevének megváltoztatására, amely a mai időknek nem felel meg.

A nyugdíjkerelmek kapcsán Botes Ernő főmérnök ügyében úgy határozott, hogy a tisztifőorvosi szakvéleményt három tagú orvosi bizottsággal felülbírálják. Hozzájárulnak Kémeri Mikó Gyula téglagyári igazgató nyugdíjazásához.

A Csokonai Színház bérlete ügyében a bizottság elfogadja a szingigazgató tervezetét a kollektív szerződésre vonatkozólag. Beleznai István szingigazgató a tervezet szerint fixfizetést ad társulata tagjainak, azonkívül a tiszta bevétel 50 százalékát is kiosztja, a másik 50 százalékot tartalékolja augusztus 15-ig és az akkor megmaradt bevétel 70 százalékát is kiosztja a társulat tagjai között, 30 százalékot beruház, illetve saját javára fordít. Ezt az üzemi bizottság is elfogadja. A város ezt tudomásul veszi és a már közölt korábbi feltevélek mellett egy évre meghosszabbítja a szerződést Beleznai Unger Istvánnal.

A színház bérletének megújításával kapcsolatban a bizottság ki-

mondotta, hogy idényközben is ad játszási engedélyt Debrecenben vállalkozónak, ha komoly kulturális és művészi teljesítményt nyújt. A szingigazgató javaslatára alapján adja meg az engedélyt.

Általános érdeklődést keltett Szabó Kálmán polgármester bejelentése, a Hortobágyi Tógazdasággal közösen lejár a város szerződése. A Tógazdaság az állam tulajdonába ment át, de visszaadja a jövedelmet a városnak. Közölte, hogy a Tógazdaság továbbra is ad 50 mázsa halat Debrecennek 50 pengős áron, holott Budapestén és vidéken 270 pengő a hal mázsája.

A bizottság több felszólalás után úgy határozott, hogy felír a földművelésügyi kormányhoz, hogy irásban is közölje a várossal, hogy visszaadja a városnak a Tógazdaság jövedelmét. Felhívja és kötelezi a Tógazdaságot, hogy elsősorban Debrecen részére szállítson minden halat olcsó áron és ne a fővárosba és vidékre, ahol drágábban értékesíti és már most közli, hogy a szerződést csak akkor hosszabbítja meg a mostani bérlettel, ha a nehéz időkben Debrecen számára szállít minden halmennyiséget, ahol a legnagyobb a szükség a dolgozók ellátása szempontjából.

Dr. Harsányi Imre (b. tanácsnok) ismertette ezután azt a javaslatot, hogy írjanak fel a kormányhoz és kérjék, hogy az Újvidéki Keleti Akadémiát és Kassai Felsőkereskedelmi Iskolát Debrecenben állítsák fel. Pécs és Győr is kéri ezt. A Keleti Akadé-

gyarország a kipróbált pilléren, szövetkezett, összefogott magyar emberek kis gazdaságán. Nem lesz többet, amit sohasem akartunk, hasztalan-esszelen véropesékolás!

DEAR ANDRÁS.

mia, mely a külföldi, keleti kereskedelmi kapcsolatokat is biztosítja, a debreceni egyetem keretén belül is fellélhető volna. Dr. Lévay Zoltán ügyvéd, nemzetgyűlési képviselő kultúratisztség szempontból is melegen támogatja a javaslatot. A bizottság

### A miniszterelnök levele Vorosilov tábornaghoz

Dálnoki Miklós Béla levelet intézett Vorosilov tábornaghoz. A levélben a miniszterelnök a következőket írja:

Budapest népe őszinte hálaival fogadta a Szovjet Unió kormányának nagylelkű figyelmét, amellyel a főváros dolgozóinak közelítését éppen a legnehezebb időkben komoly mértékben feljavítani szives

el is fogadta és sürgősen felterjeszti a kérelmet. Elfogadta a bizottság azt a javaslatot is, hogy Felsőépítőipari Iskolát állítsanak fel Debrecenben, amelyre nagy szükség lenne a középfokú fa- és fémipari, felsőiskola mellett.

volt. Engedje meg Marsall Úr, hogy ebből az alkalmából nemcsak Budapest népének, hanem az egész nemzetnek őszinte hálaírást és köszönetet tolmácsoljam. Kérem Tábornagy Urat, hogy mint a Szovetséges Ellenőrző Bizottság elnöke, továbbra is az eddig tapasztalt jóindulattal viseltesse küzdelmes napjaiban a magyar nemzet iránt.

### Esterházy János népbíróság elé kerül Szlovákiában

A szlovák rádió jelentette, azoknak a szlovák politikusoknak a névsorát, akiket a szlovák biztonsági szervek elfogtak és politikai múltjuk miatt néhány napon belül szlovák népbíróság elé állítják. A

névsorát a nevek között szerepelnek Sztanyij Gyula volt szlovák közlekedési miniszter, Szivak József volt iskolaügyi miniszter és Esterházy János, a szlovákiai magyarság vezére.

### Vasárnap lesznek a dunántúli választások

Vasárnap megtartják a dunántúli választásokat, hogy azután össze lehessen hívni az így véglegesítő népszavazást. A Dunántúlon 150 képviselőt választanak és a pártok között most folytak a választásra vonatkozó tárgyalások. Budapesthez hasonlóan a Dunántúlon is úgy ejtik meg a választásokat, hogy a pártok összeállítják a jelöltek névjegyzékét, amelyet népgyűléseken a választóközönség elé terjesztenek, illetve

szavazás alá bocsátanak. Vasárnap hat nagy dunántúli városban, Sopronban, Győrben, Székesfehérváron, Esztergomban, Szombathelyen és Nagykanizsán tartanak választógyűléseket. Ezek a gyűléseken a demokratikus pártok vezetői felszólalnak, majd a beszédek után megvitatják a szavazást. Választási utáni utáni június végén vagy július elején összeül a nemzetgyűlés és megkezdi tanácskozását.

### Mi lesz a búza ára?

Az árnegotálás csak az új gabonára vonatkozik. A lapok ma híradást közöltek arról, hogy a búza és rozs árát egységesen 400 pengőhöz állapítják meg mértékárként. Mint utóbbi hírekből vélünk köztudni, ez a híradás éppen a formájában különös félreértések adhat okot. Tény az, hogy szó van a gabona árának felméréséről, minthogy a gabonának is lépett kell tartani az évtelt, de szó sem lehet arról, hogy például a búza ára ugyanakkora legyen, mint például a rozsé. Pontosan sinos még megállapítani az új ár, hanem komoly

tárgyalások folynak annak megállapításáról. A közölt 400 pengős ár is csak a megállapítandó ár hozzávetőleges határát jelzi. Ellenben tényként állapíthatjuk meg, hogy a felmért búzaár csak az új termésre vonatkozik és nem érinti a múltévi termést. Tehát azért semmi sem kértet ilyen árral, mert az felbontandó a termésre vonatkozó határokat. A határokat idelekarán közölni fogják majd a megállapított új árakkal, amíg pedig ez meg történik, addig a régi árak vannak érvényben.

### Expressz vonat Moszkva és Berlin között

Moszkva és Berlin között megindul az expresszvonat közlekedés. Az 1200 km-es utat a vonat három nap alatt teszi meg. A kocsikban rádiók fogják a világ híreit sugározni, fűrdőszobák, étkezők lesznek. A vonat hetenként kétszer teszi meg az utat.

### A dolgozók mindennapi kenyeréről gondoskodik a Terményhivatal

Gabonára a mezőgazdasági terménykészletben beállított nagymértékű csökkenés következtében nem lehet számítani azaz a fenntartással, amelyre az ország lakosságának kielégítő ellátása céljából szükség volna. Hogy a dolgozó réteg megfizethető áron jusson hozzá a mezőgazdasági terményekhez a kormány életre hívta a Terményhivatalt. A Terményhivatal a jogostól kereskedők tevékenységének ellenőrzésével, az árak kielégítő mértékű megőrzésével, a termények iránti igények és ellenőrzésével a fogyasztók érdekeit védi. A kormányzat a Terményhivatal felállítását a termelőknek és fogyasztóknak érdekeit kívánja szolgálni a közellátás legfontosabb vonalán, a mindennapi kenyér biztosítása által.

### Bezárt a budapesti Madách Színház

Azt, hogy nincs színjárat konjunktúra, szomorúan igazolja a budapesti Madách Színház, melyet igazgatója, Palasovszky Odón bezárni kényszerült, mivel a közönség a színház célkitűzéseit nem méltányolta eléggé. A színház rossz anyagi helyzete miatt a művészek jelentékeny része ebben a hónapban nem kapta meg gázsliját.

### MENTSÉD MEG A NAGYTEMPLOMI ADAKOZZ FELPÍTÉSÉRE!

**KASZÁK, MEZŐGAZDASÁGI ÁRUK, HÁZTARTÁSI cikkek** beszerezhetők **TÓTH GYULA** cegnél Kossuth-u. 11. szám.

### Birtoklevelek ünnepélyes átadása

Értesíti a Földigénylő Bizottság az érdekelteket, hogy a Lentz szőlőtelep, továbbá Bellegel 281. Ref. Főiskola — Rabkert — Szepes 24. Ref. Egyház — Bellegel 254. mellélt Ref. Egyház — Bilkei Kövesdi Génesi — Bellegel 281. Ref. Egyház — Bellegel 296-332. mellélt Ref. Egyház — Frid-féle birtok — régi téglavető kőbányászat földkező kőszőlő földet jutattottjai a birtokleveleket a Lentz-féle szőlőtelepen vasárnap délelőtt 9 órakor megtartandó ünnepélyes átadáson fogják megkapni. Tányért, evészközt mindenki hozzon magával. Földigénylő Bizottság.

### Felhívás

Felhívom mindazokat, akik az alant felsorolt elmenekült fasiszta vezetőik népeles, vagy nemzetellenes cselekedeteiről tudnak, büntetőjogi felelősségük tudatában azonnal jelentkezzenek tanuallomás tételre a rendőrség II. emelet 77-es számú szobában.

Vitéz dr. Besseney Lajos volt főispán.  
Dr. Csilléri András volt egyetemi tanár.  
Dr. Csóka László volt polgármester.  
Dr. Haendel Vilmos volt egyetemi tanár.  
Geröffy András volt esendőralezredes.

**MŰJÉG és SZIKVÍZGYÁR Rt.** szikvíz üzeme Simonffy-u. 4. szám alatt megindult.

Demeter Zoltán volt esendőrfőhadnagy.  
Binder Gusztáv volt esendőrfőhadnagy.

Dr. Háló Tibor tart. főhadnagy, ügyvéd.

Kovács Nagy Pál volt rendőrfőkapitány.

Dr. Mező Sándor volt ügyészégi elnök.

Szabó Gyula volt rendőrtanácsos.

### Gondolatok a romok között

Az idő halad, nem vár senkire, repül, én lassan ballagok mert felettem is elrepült jó néhány esztendő a Jókai egyik regényének végső sorai jutnak eszembe: véntülök tovább és nem tudjuk, mire véntülünk meg. Dolgozni kellene, de már nincs az a régi erő, az pedig nagyon szükséges volna most. A lapokból azt olvashatja az ember szüntelen, terméni és minél többet terméni a létentartás céljából. Kell ez a serkentés, biztatás, nehogy erőt vegyen az emberekben a nemtörődömség, a közöny a mások bajai iránt. Először a kérdés, látva a romokba heverő, elpusztított házakat, melyek felett őszbe borult fel a tél, nők kacseregnek, hosszú, küzdelmes útjuk nehezen megszerzett gyümölcsét siratják, hát ezek hogy, mikor és miből épülnek fel? A termelésnek ez volna az első fő keltője. A vándorlásnak ha visszatér (csok, golya), nem a féz- és szedő-rendbe legelőbb hogy aztán élhesse természet szerinti életét. Az ember is úgy tud kedvvel résztvenni a termelői munkában, ha van fedél hol nyugodtan hajthatja le a fejét a napi fáradsalom után. Jól lehet, most nyár van a példaszó szerint minden hókor szállást ad, de ennek hamar vége van a jón a hosszú tél, hol talál majd menekőket, mikor oly nagy a lakáshiány is és nem maga van, hanem családja is. Ezen aztán lehet gondolkodni és kell is gondolkodni, aki a város lakója, mert ez igen fontos közeledek. Aki a várost, e hazát szereti, s igaz magyar embernek tartja magát, köpony's nem lehet iránta. Nagy baj, hogy a városi polgárok nem áll megfelelően rendelkezésre az azok kisemberek akik egy életen át küzdöttek a most romban lévő hálaikkért, mikor tudnának összekaporgatni annvit, hogy meg, utihassák a fedeleit feljűk felett, addig szemlélni a romokat, kellemetlen még gondolatnak is. De, ha nincs pénz, mit lehet kezdeni. Sokan azzal tartják, ha pénz van, minden van, próbáljunk meg hát pénzt teremteni. Nem vagyok ugyan pénzügyi szakember, de egy tervet adok az illethekek bírálataira, ami szerintem nem kivételesen s károsodásom érhet senki, de nyereség lenne az, hogy a romok melletti elmenthetőket leunassák. A város vezetését bízom a ki felhívást, építési költségvetésben, állami hozzájárulással, ha nem lehet, kényeztetésben formájában, legkisebb egy száz pengős névterekben, ez lenne a magva a Városi Takaréktól utján felveendő nagyobb hásszulelátatú 25-30 évfolyamúknak melyből a kisemberek káronnanak kölcsön, bombázott, vagy tönkrement házak felújítására, az éntendő ház tervezésének és költségvetésének bemutatása s a műszaki ügyosztály által megállapított telekérték alapján első helyen leendő bekebelezéssel, gy károsodástól nem lehetne félni sem a részlegzőknek, sem a városnak.

Megtegyezni kívánom, hogy az első két évben még az esedékes kamattól mentesül is eltekintek, mivel egy a kiadatoknak, mint a költségvetésnek egy kevés termelői tőkére szüksége van a létentartás szempontjából, az építkezés pedig mindig meg azával előre nem látott kiadást, ez okból ez a kiemelt idő egy kis lényeghez jutnának. Ez különben mindig egyenlőre lehetne elbírálható, tekintve egy tisztviselő, kinek a biztos fizetése megevan, befektetésére nem, csak a létentartásra van szüksége, hamarabb törleszt.

Hívomdon nagyot avhívni a lakásnével is, amiért a kisemberekkel segítsem elcsorban, mert többnek jutna a csuszra, csak ha jól lenne rá lehetne juttatni nagyobb építkezéshez is, csak a költségek iránti érzékeny kell helyezni minél előbb hadd menjen a munka, bár sokan nem szeretnek dolgozni, mert a munka az élet, a élet, Dolgozzon mindenki, csak a bír dolgozni, lev remélhető volna, hogy az hat év alatt felépít szeretett városunk az pedig igazán károsodás és ne várja ki magát senki, mert csak úgy épülhet fel a város, de az azaz boldog Magyarország is ha természetesen megértjük és segítünk egymást. Adja Isten, hogy úgy legyen.

Egy öreg polgar.

### MEGHÍVÓ

Az újjáalakuló Debreceni Statusquo Izraélti Anyaközösség taggyűlése által megválasztott Inézóbizottság pénteken és megválasztásból azzal a felhívással fordulok a Debrecenben élő összes hittevőremhez, hogy az 1945. évi június hó 24-én, vasárnap délután negyed 6 órakor a Kápolna-utcai templomban, a hitközség újjáalakítását véget tartókozó nagygyűlésen megjelenjen szíveskedjenek.

Minden hittevőrem jelenjen meg, a nők csakúgy, mint a férfiak, a városunk falat, azozott, tartózkodó meg helyes, vagy országbeli hittevőrem is, mert a nagygyűlésen áldozni fogunk az életből körünkől idő előtt eltávozott szereteteink áldott emlékének is és imádkozni fogunk, hogy távollévő szereteteink mielőbb egészségben hazatérjenek.

Társasorozat, Miacha ima, 2. Szívzi gyászszóltár. Ennek a Zsidó Dalkor létkönlevő tagjaiból alakult együttes, Adám (Rottmann) Emil vezetésével. 3. Hítszónoklat, Tartta Fried Lajos rabbi, 4. Emlékezés halottainkról, Friedländer Imre főkántor, 5. Tájékoztatót nyújt Csengeri Leó int. biz. elnök, 6. Hítközösség újjáalakítása tárgyában határozathozatal, Csengeri Leó elnök.

### Ellenőrzik a fasiszta könyvek beadását

Erdel Ferenc belügyminiszter már hónapokkal ezelőtt korlévelél fordult a polgármesterekhez és a törvényhatóságok első tisztviselőihez a fasiszta könyvek összeszedése tárgyában. A körlevelében utaltást adott a könyvek összeszedésére, tárolására és két-két példányának a miniszterelnökségre való elküldésére. A példányokra részint a Nemzeti Múzeumnak, részint a szövetséges ellenőrző bizottságnak van szükség, amely ezeket a példányokat a moszkvai múzeum részére gyűjti össze, a körlevelél jelentésére is kötelezte a vidék vezetőit.

Videkről mindeztideig még válasz sem érkezett a körlevelére, a jelentések nem futottak be. A belügyminiszter most a miniszterelnök felkérésére újabb körlevelél fordult a vidék vezetőihez és a polgármesterekhez s a törvényhatóságok első tisztviselőihez egyéni felelősség terhe mellett kötelezte azonnali jelentésételre. A vidéki rendőrség is utasítást kapott, hogy ellenőrizze a fasiszta könyvek beszoállítását és teljes szigorral járjon el hanyagság esetében. A rendelkezéseket a belügyminiszter a legkíméletlenebbül végre fogja hajtani, mert a magyar kormányknak elhatározott szándéka, hogy a fasiszta-mérelt minden formájában véglegesen kiirtja a magyar életből.

### Örízetbe vette a rendőrség Sarkadi Kesztyűs Lajos gazdasági akadémiai tanárt

A pallagi gazdasági akadémiai folytatott tisztogató munkája során a debreceni rendőrség örízetbe vette Sarkadi Kesztyűs Lajos akadémiai tanárt.

Sarkadi Kesztyűst azzal vádolják, hogy németországi tanulmányútja után kiadott egy füzetet, melyben beszámolt tapasztalatairól és annak konkluziójaként kifejtette, hogy a „német rendszert kell átvennünk”, továbbá szovjetellenes megállapításokat tett. Ezenkívül jobboldali magatartással és népeles bűncselekménnyel vádolják.

### Fokozatosan megindul a magántávírozás

A napokban jelenik meg egy rendelet, melynek értelmében magántávírozókat is fel lehet már adni, ahová a vezeték a távíró továbbítását megengedi. A távíróforgalomba bekapcsolódó állomások száma aszerint emelkedik, amilyen mértékben a helyreállítási munkálatok előrehaladnak.

### Hogy jutottunk rézgálichoz és tőltenyek hüvelyéből lehet-e rézgálicot készíteni?

A Gyümölcstermelők Debreceni és Hajdúmezei Egyesületének igazgatójától tudtuk meg, hogy a debreceni szőlőtermelő gazdák mi módon jutottak a rézgálichoz, amely a közelmúltban két ízben került kiosztásra, íme az érdekes esemény.

Az említett igazgató és a hegyközség titkára együtt is, de külön-külön eljártak a földművelésügyi és külügyminisztériumokhoz azért hogy a vámkülföldi nagyobb mennyiségű rézgálic beszállíthatat eszközöljék ki. A tárgyalások során rámutattak arra, hogy Nagyváradnál nagyobb mennyiségű rézgálic van.

A minisztériumok készségesen elárultak ebben a dologban. A külügyminisztérium megette a lépéseket 60 vagyon galienak a behozatalára. Sajnos, hogy ennek a lebonyolítására nem kerülhetett sor, mert ellenértékül búzát kellett volna adni, amiből semmi feleslegünk sincs.

A hó elolvadt, a tavasz közeledett, a helyzet veszedelmes volt, mert félni lehetett, hogy a peronoszpóra a hadjáratát az egész országban minden ellenállás nélkül folytatja le. Azonban az utolsó pillanatban megtaláltuk a nem várt segítőárat. Ugyanis a Dunán egy uszályban nagymennyiségű gáléria bukkantak amelyre a földművelésügyi minisztérium nyomban ráterte a kezét. Ebből jutott Debrecennek másfél vagyon, amiből egy vagyon megkezeztet és kiosztott. A további félvagon csak egy helyezettelt kiállításba ha annak Budapestre ide való hozataláról Debrecen gondoskodik. Lebonyolított ez is és mint második kiosztás került a szőlőtermelők kezébe. Szükségen bír, de mégis volt.

A szükségletre jellemző, hogy egyik község kiküldöttél a gazdasági felügyelőségél megjelentek és azt az ajánlatot tették, hogy székesszámra állítsanak tőltenyüvelv. járjon el az Egyesület, hogy készítsenek részlekr abból gálicot. Ez az életre és a ma.

### IRODALMI KAMARASZÍNHÁZ

A városi zeneiskola előad-  
termében szombaton június 23-án  
PAUL GERALDI remek színműve  
**Róbert és Marianne**  
Kezdete 1/2 órakor

**ARANYAT, EZÜSTÖT, BRILLIÁNST LEGMAGASABB ÁRON VESZ KOLLÁR órás KOSSUTH-UTCA 4.**

gyar ember alaposására jellemző otlet azon bukott el, hogy a más anyagokkal kevert, sárgászintű rez nem hanem csak a vöröszintű vagyis tiszta rez alkalmas gálé gyártására.

cs. p. 1.

### PÁRTELET

A Független Kisgazda Párt debreceni szervezetének iparos és kereskedő tagjai vasárnap délelőtt 10 órakor a párhelyiségben fontos megbeszélés céljából teljes számban jelenjenek meg.

A Polgári Demokrata Párt vasárnap délelőtt 10 órakor tagterületet tart, melyre a tagok feltétlen megjelenését kéri a vezetőség.

A Független Kisgazda Párt szkolásos táncdélutánját vasárnap, 24-én 5-kor tartja meg.

### Az ablakúveg ára

Budapesti jelentés közölte, hogy erősen megrágruit az ablakúveg és a 2 mm-es épületüveg négyzetméterenkénti ára hatszáz pengővel kezdődik.

Ezzel a hírrel kapcsolatban örömmel vesszük tudomásul a debreceni üvegmesterek nyilatkozatát, kik közölték, hogy Debrecenben lényegesen olcsóbb árak vannak. A 2 mm-es épületüveget a debreceni üvegmesterek bedolgozva négyzetméterenként maximum 300 pengőért szállítják. Ez az ár a pesti áraknak a fele, sőt még egyes esetekben annál is kevesebb. Egyelőre csak 2 mm-es üveget lehet kapni Debrecenben, de ez is megfelel a szükségletnek.

### Népbíróság elé állítják Thuróczy Zoltán ev. püspököt

A budapesti népgyűléség elkövetette a vádiratot Thuróczy Gyula nyíregyházi evangélikus püspök ellen, aki a vád szerint egyházkerületi gyűlésen és a szövekről szovjetellenes propaganda terjesztett és arra buzdította híveit, hogy mindl önfelelődozóban vegyenek részt a szövetségesek elleni harcban.

Az említett igazgató és a hegyközség titkára együtt is, de külön-külön eljártak a földművelésügyi és külügyminisztériumokhoz azért hogy a vámkülföldi nagyobb mennyiségű rézgálic beszállíthatat eszközöljék ki. A tárgyalások során rámutattak arra, hogy Nagyváradnál nagyobb mennyiségű rézgálic van.

### FÉRFI FEHÉRNEMŰT tökéletes szabással készít a TISZÁNTÜLI FEHÉRNEMŰ üzem

Bérmunkát vállalok. Vár-u. 2. lételelet.

### LOVAT, TEHENET veszek

Cim a kiadóban

### Magánnyomozó!

Gálócsy, Zöldá-u. 3. Rendőrségi és 20 éves magányakaratával nyomoz, informál vagyoni, személyi, családi ügyekben. — Leir, másol Gálócsy iródjára, Zöldá-u. 3.

### 1, 2 és 3 decis üvegeket nagy mennyiségben veszünk. Kossuth-u. 49.

csokonai színház

Tel.: 110 Tel.: 110

Ma, szombaton június 23-án 1/2 órakor

### Csavargólány

Kezdete 1/2 órakor

## Az első felmentő ítélet a debreceni népbíróságon

Három ügyet tárgyalt a népbíróság

A debreceni népbíróság pénteken délelőtt három ügyben tartott főtárgyalást. A tárgyalást dr. Tomola Béla tanácselnök vezette, a vádhatóságot dr. Daróczy István népügyész képviselte.

### FELMENTŐ ÍTÉLET

Az első ügy Erdős Sándor hajdúsámsóni lakos bűnügye volt, akit népellenes cselekménnyel vádoltak. Erdős a vád szerint pénztárosa volt a hajdúsámsóni nyilas pártnak és ott tevékeny munkát végzett volna. Erdős tagadta, hogy a pénztárosi megbízatását elfogadta és nem is működött ilyen minőségben. Bányai Sándor napzámos tanuallomásában megerősítette Erdős állítását. A népbíróság Erdöst felmentette a vád alól, mert nem látta belga-zoltnak, hogy a nyilas párt pénztárosa lett volna és ott tevékenykedett is. Az ügyész is megnyugodott, így az ítélet jogerős.

### EGY ÉVI BÖRTÖN

Utána Timkó Árpád debreceni női szabómester ügyét tárgyalta a népbíróság. Timkó a vád szerint 1940-41 között a nyilas párt tagja volt, tömbparancsnok és ő szervezte volna meg az ipartestületben a nyilas munkás céhet. Timkó tagadta ezt. Azt elismerte, hogy a nyilas párt tagja volt, zöldre inget is hordott, de más szerepet nem vitt. Ő „légő” házparancsnok volt és nem nyilas tömbparancsnok. Széll János elnökségi tag, Farkas Jánosné, Kisgerő Árpád, Ládi János tanak arról vallottak, hogy Timkó tagja volt a nyilas pártnak, de más jelentős szerepéről nem tudták. A bizonyítási eljárás után a bíróság meghozta ítéletét és Timkót bűnösnek mondta ki népellenes bűncselekményben és ezért egy évi börtönrre ítélte. A népbíróság belga-zoltnak vette, hogy Timkó jelentős szerepet vitt a nyilas pártban és a nyilas iparos cég szervezését vállalta. Az ügyész súlyosbításért fellebbezett.

### KÜLFÖLDÖN ELKÖVETETT HÁBORÚS BŰNCSELEKMÉNY

Utoljára Jakabovics Róbert 44 éves debreceni szikvízkészítő került a népbíróság elé. Háborús bűncselekménnyel vádolták, mert a múlt évben és ez év elején a Bécs melletti luxemburgi deportált táborban mint „Jupó” zsidó rendőr, durván bánt a deportáltakkal, tetleg bántalmazta, rugdosta őket és így külföldön részese volt emberek törvénytelen megkínzásának.

Jakobovics tagadta a vádat. Ő a rend és tisztaság fenntartására kapott parancsot és megbízást mint Jupó. A tábor rendjére és egészségére vigyázott. Többen kiakarták magukat vonni a munka alól, meg rendetlenek voltak, ezekkel szemben lépett fel erőlyesen. Ha nem tette volna, ő lett volna a felelős és a tábor rosszabb helyre vitték volna el. Azt elismeri, hogy Erdős István 17 éves gyermeket arculütötte, mert „ellógott” a munka elől.

Fazekas Józsefné népbíró: — Hirschnét miért rugdosta meg? — Vádlott: — Nem rugdostam, csak kihuztam a szobából, mert nem ment le a sorakozóra.

A népbíróság ezután a tanukat hallgatta ki. Földes Antal illatszerekkereskedő csak hallomásból, másoktól tudja, hogy a vádlott bántalmazott egyeseket. Durva volt, a sorakozóknál türelmetlen, de vigyázott a rendre. Welszbraunn Antal szerint a tábor parancsnoka adta ki az utasítást, hogy általában durván kell bánni a tábor lakóival. A bántalmazá-

sokról nem tud, a vádlott csak szigorú volt. Grünblatt Márton szerint egyesek nem szerettek dolgozni, ezek haragudtak Jakobovicsra, mert nem volt udvarias, hanem erőlyes és szigorú. Friedmann Piroksa szerint a vádlott szigorú volt, de ez kellett is, ha valaki nem fogadott szót, azonnal erőlyesen intézkedett. Hallotta, hogy Hirschnét bántalmazta a vádlott, de lehet, hogy okot adott rá — mondotta.

A bíróság végül Erdős István 17 éves diákot hallgatta ki, aki elmondotta, hogy amikor vízhor-dás helyett francia órára ment, a vádlott kétszer pofonította, mert elhagyta a munkahelyét.

A bizonyítási eljárás után a per beszédekre került a sor. Dr. Daróczy István népügyész szerint a vádlott hitlerista bűncselekmény

pott fel és működésével beváltotta a németek beléje helyezett reményét és kiérdemelte a fasizista táborparancsnok elismerését. A maximális, leg súlyosabb büntetés kiszabását kérte.

Dr. Csakassa Zsigmond védő szerint csak a rendre és fegyelme-re, tisztaságra vigyázott és felmentést kért.

A bíróság hosszas tanácskozás után a vádlottat háborús bűncselekményben nem mondotta ki bűnösnek, hanem hivatalos hatálommal való visszaélés bűntettében, amit mint közhivatalnok követett el és ezért hat hónapi börtönrre ítélte.

Az ügyész fellebbezett azért, mert nem háborús bűncselekményben mondták ki bűnösnek és súlyosbításért is, a védő felmentésért és kérte Jakobovics szabadlábra helyezését. A népbíróság ezt el is rendelte azzal, hogy hente-kint egyszer jelentkeznie kell ellenőrzésképen a rendőrségen.

## Rendezték a tanárok és tanítók ítelményeit is

A köznevelési ítelmények legutóbbi rendezése nem terjed ki a pedagógusokra, a tanárok és tanítók ítelményeit a rendeletnek egy különálló részében állapítja meg a pénzügyminisztérium. Ez a rendelet most jelent meg, tehát rendezést nyert a tanárok és tanítók ítelményproblémája is. Az intézkedésről a következőkben tájékoztatja a pénzügyminisztérium illetékes osztályának vezetője:

A pedagógusok ítelményrendszerébe azért késett mostanáig, mert ennek a kérdések megoldására fokozott gondot akarunk fordítani. Az új rendelet megszünteti a helyettes, oroadó-felügyelő-tanári vagy más ehhez hasonló elnevezésű ideiglenes jellegű szolgálati minőséget, úgy a köznevelési és polgári iskolai tanárnál, mint a néptanítónál. Volt idő amikor a kezdő pedagógusnak a kinevezésig valóságos elbírort kellett dörogatnia. Ma minden idetartozó hivatalos kinevezéssel kezd el pályáját. A köznevelési tanárnál az a IX. rangosztály, ami már a hivatás jellegűebb méltánylást jelent, miután az új ítelményrendelet a főiskolai végzettséghez kötött szakoknál, a kezdő fizetési osztályt általában a X-ben határozza meg. Így kezd a mérnök, az orvos, a jogász, a gazda stb. Ez alól csupán a kettős főiskolai végzettséget követelő szakok és a köznevelési tanárság a kivétel. A sub auspiciis végzettségű tanár kezdő fizetése a VIII-as rangosztály.

A polgári iskolások a X. fizetési osztályban kezdik, hasonlóan a főiskolai képesítésekhez kötött szakokhoz, pedig a polgári iskolai tanári szakképzés nem egyenrangú az egyetemen elvértével. Legalább ez a kultuszminiszter álláspontja. Amennyiben a kormányzat egyenjogútan a polgári és köznevelési végzettségekkel, ez a különbség is megszűnik.

A néptanító az érettséghez kötött szakokkal volt eddig egy vonalban. Az új rendelet a tanítók számára is előnyt biztosít, amennyiben szolgálatát a IX. fizetési osztály 2. fokozatában kezdi el.

A 800-1945. M. E. számú rendelet szerint az egyetemi tanárok rendszeres fizetése havi 1368 P volt, ugyanez az V. fizetési osztály aló fokozata is 1364 P-t jelentett. Az új rendelet szerint a nyilvános rendez tanár elérheti a IV. fizetési osztály legmagasabb fokozatát is.

Az előmenetelt tekintve tehát, az új rendelkezés a pedagógiai pályára nézve állapítja meg a legtöbb kedvezményt. A régi rendszer automatikusan volt, hiányzott belőle a szelőkötő lehetősége. Eddig csupán egy kivétel volt, a miniszter vezetője, amely a minősítések alapján bárkit kizárhatott az automatikus előmenetelből. Az új rendelkezés szerint kiválóan minősítettek soron kívül is előléphetnek. Ez a kivétel az V. fizetési osztályonként a létszám egy-hatoda, a köznevelési szakon pedig egy-hatoda érheti el. Ez azt jelenti, hogy a különösen kiváló pedagógusnak nem szükséges kivárnai a 8. illetve 9. évet, hanem olyan eset is előléphet, hogy a köznevelési tanár 9. szolgálati év után a VI. fizetési osztályt is elérheti. A köznevelési és polgári iskolai tanár, testületének 10 százaléka érheti el a létszám egy-hatoda, a köznevelési szakon pedig egy-hatoda juthat be a VII. fizetési osztályba.

Az új pedagógiai ítelményrendelet, szemben a múlttal, nemcsak a kezdőfizetéseknél, hanem az elérhető legmagasabb pozícióknál is lényeges javulást eredményez.

## Itt az új tejrendelet

A minisztertanács módosította a közellátásügyi miniszternek a tejbeszolgáltatásra vonatkozó tervezetét. Eszerint minden tehéntartó köteles minden fejőstehén után egy évben 270 napon keresztül naponként két liter tejet, vagyis évente összesen 540 liter tejet a hatóság megbízta áron beszoigáltatni. A fejőstehének után évente a bárány elválasztásától számított három hónapon keresztül havonként egy kiló teljes zsírtartalmú gomyát kell hatóság áron beszoigáltatni. A megmaradt tejjel a gazda szabadon rendelkezik. Helyi fogyasztásban ezt csak tejparancsnak adhatja el.

A rendelet szabályozza a gazda bejelentési kötelezettségét és a tejparancsnak azt a jogát, hogy a beszoigáltatandó tejet és juhgomolyát megvásárolhatja, a szabad forgalomban megvásárolt tejjel és tejtermékkel pedig szabadon rendelkezhetik. A gazdának a beszoigáltatásra kerülő tej és tejtermék szállására tíz nap alatt megállapodást kell kötnie. A beszoigáltatott mennyiségből a helyi fogyasztásra szolgáló rézást az igényjogsultak között jegy ellenében kell szétosztani, de a vidéki fejadag nem haladhatja meg a budapestit.

## A Nemzeti Bank megkezdte Debrecenben működését

Letétként elfogadja az ezerpengősöket

A Nemzeti Bank debreceni fiókja a napokban megkezdte működését a vált városi zálogház Csapó-utcai helyiségében. Már az első napokban számosan keresték fel a pénzügyintézet letéthez helyezendő ezerpengősökkel. Ezzel kapcsolatban a Nemzeti Bank debreceni fiókjánál az alábbi tájékoztatást nyertük:

A miniszteri rendelet értelmében elfogadjuk az 1000 pengősöket letétként. Mivel nem tudjuk Debrecenben milyen tömegben vannak az ezerpengősök forgalomban, felhatalmaztuk a nagyobb pénzügyintézeteket a torlódás elkerülése végett, hogy szintén átvehetők és letétként kezelhetők az ezerpengős bankjegyeket. Hasonlóképpen letéthe helyezhető a postánál. Debrecenben azonban úgy tapasztaljuk nincsen olyan tömegben forgalomban ez a bankjegy, mint Budapesten, nem okoz nagyobb torlódást az átvétele.

Ugyancsak rendelkezésre állunk a közönségnek kisebb címletű bankjegyek hiánya esetén a Vörös Hadsereg által kibocsátott 1000 pengősök felváltására.

Debrecenben nagyon sok hiányos bankjegy van forgalomban? A Nemzeti Bank munkájára természetesen ezeknek beváltására is kiterjed — érdeklődtünk.

A hiányos bankjegyeket minden további nélkül beváltja a Nemzeti Bank.

Ugyanez a helyzet a megrongálódott, hiányos rubelnél? — A rubel beváltására ezideig semmiféle utasítást nem kaptunk.

A Nemzeti Bank debreceni fiókja tehát néhányhónapos szünet után újból megkezdte működését és 1000 pengősök letéthez helyezésére, pénzváltásra, hiányos pénzek kicserélésére rendelkezésre áll a közönségnek.

## A származás, vagy politikai felfogás miatt elbocsátott alkalmazottakat vissza kell venni

A minisztertanács rendeletet fogadott el, amely a magánalkalmazottak jogviszonyainak egyes kérdéseit szabályozza, az igazságügy-miniszterium dolgozta ki. Eszerint az a magánalkalmazottat, akit munkaadója a maga vagy hozzá tartozója származása miatt, vagy baloldali politikai állásfoglalása miatt elbocsátott, vagy akinek alkalmaztatása a fasizista rendszer kényszerintézkedései (internálás, deportálás) következményeként szünt meg, a munkaadó a rendelet hatálybalépésétől számított harminc nap alatt előterjesztett kívánságra az alkalmazásba nyomban visszavenni köteles. Nincs helye ilyen igény érvényesítésének, ha nincsenek meg a visszavétel lehetőségei.

A visszavett alkalmazott a munkaadótól igényelheti a felmondási időre őt megillető járandóságot. Az alkalmaztatás megszakadásának tartamára az alkalmazottnak illetmények nem járnak.

Azok, akik elhurcolásuk miatt

vagy más elháríthatatlan akadály miatt nincsenek abban a helyzetben, hogy igényüket most bejelentésük szabályozza, az igazságügy-miniszterium dolgozta ki. Eszerint az a magánalkalmazottat, akit munkaadója a maga vagy hozzá tartozója származása miatt, vagy baloldali politikai állásfoglalása miatt elbocsátott, vagy akinek alkalmaztatása a fasizista rendszer kényszerintézkedései (internálás, deportálás) következményeként szünt meg, a munkaadó a rendelet hatálybalépésétől számított harminc nap alatt előterjesztett kívánságra az alkalmazásba nyomban visszavenni köteles. Nincs helye ilyen igény érvényesítésének, ha nincsenek meg a visszavétel lehetőségei.

## 105 ember kivégzésében vett részt egy 16 éves elfogott nyilas

A vármegyei rendőrség elfogta Simon Elemér törökszentmiklósi lakos 16 éves nyilas suhancot, aki mint az SS tagja 105 ember dunaparti kivégzésében vett részt és sajátkezűleg végzett ki 10 személyt.

Simonot tegnap hallgatták ki. Elmondotta, hogy mint vidékről Budapestre került iparostanone a Ká-zinczy-utcai tanoncotthonban lakott. Innen vitték be a nyilas párt szolgálatahoz, ahonnan az SS-be terelték őket. Négy napig volt SS-

katona s négyezer vett részt a dunaparti kivégzésekben. Ezekre Hammer István és Keszthelyi Péter nyilas pártszolgálatvezetőktől kapott parancsot. A négyezer kivégzés után négyezer pengőt kapott „jutalmul”. Másnap azonban megbesült és a német kötözőhelyen, ahol sebet bekötötték, a német katonák elvették tőle minden pénzt. A 16 éves gyilkost a kihallgatások befejeztével átadják a népügyészségnek.

## Debreceni gyógyszerészek a vasút újjáépítéséért

Akkor, amikor elhangzott az a szó, hogy arcaal a vasút felé, az ország munkássága, és a becsületes értelmiség magupóvá tették ezt a felhívást és így indult meg a krombit Debrecen állomásának és pályatestének felépítése. Egyelőre 300-350 vasúti munkás vész részt ebben a felépítésben.

A debreceni gyógyszerészek nemes adománnyal járultak ehhez a felépítéshez. A munkások munka közben sokszor szenvednek gerücsöt, de ezek orvosai nekünk nem áll módunkban, mivel gyógyszer nem áll rendelkezésünkre.

Ezt a nehéz megoldásra váró problémát belátva a Gyógyszerészek szak szervezete egyik szakbizottsági tagjuk által beadott javaslatot elfogadták, hogy gyógyszer adományoznak a vasút újjáépítésében résztvevő munkások egészségének megóvása céljából.

Közülük azoknak a gyógyszerészeknek neveit, melyek ezzel a nemes adakozással járultak hozzá a vasút újjáépítéséhez. Rex gyógyszerész 840 pengő, Reményes gyógyszerész 471 P., Muraközi gyógyszerész 409 P., Arany Egyszerű gyógyszerész 296 P., Sae gyógyszerész 258 P., Sztankai gyógyszerész 179 P., Kossuth gyógyszerész 165 P., Arany János gyógyszerész 138 pengő, Magyar Korona gyógyszerész 124 P., Szentháromság gyógyszerész 107 P., Megváltó gyógyszerész 94 P., Kigyó gyógyszerész 82 P., Booskai gyógyszerész 60 P., Tisza gyógyszerész 56 P., Nap gyógyszerész 33 P., Arany Anyal gyógyszerész 60 P értékű gyógyszer adományoztak.

Ezért a nemes adományért a felépítési versenyben dolgozó munkások nevében, a MAV forgalmi csoport szervezete hálás köszönetet fejez ki és reméli, hogy ez a nemes cselekedet a nagyközönség is magává teszi és hasonló adakozással veszi ki részét a felépítési versenyből. (N. I.)

## A dohányjüvedék új növényvédelmi szert hoz forgalomba

A napokban a fővárosi és helyi lapok a mezőgazdaság és növényvédelem szempontjából oly fontos nikotinyártás felvételéről írtak a debreceni dohánygyárban. A valóság ezzel szemben — közvetlen információknak alapján — az, hogy közelesem a dohányjüvedék által sikerülni fog a nehézségeket leküzdve egy nagy hatóképességű kész nikotintartalmú porozó és permetező szert forgalomba hozni. E szer hosszú évi tudományos kutatások eredményeképpen a dohányjüvedék kutató vegyészének, dr. Egri László-

lónak munkája alapján a káli szappan teljes kiküszöbölése mellett a legnagyobb szükség idejében még forgalomba kerül. Babanec Balázs, a jüvedék központi igazgatója felismerve ennek nagy nemzetgazdasági jelentőségét mindent elkövet, hogy a gazdaközönség ha kissé megkétszerezve is hozzájusson raktározható, nikotintartalmú új hatóképes növényvédelmi szerhez. Ennek ismertetésére még visszatérünk

**HORA ENDRE**  
ékszerkészítő, óra- és ékszerjavító műhelye  
Kossuth-u. 2.  
**ARANY BEVÁLTÁS**

**VÖRÖSRÉZ és FÉM hulladékot legmagasabb áron vásárol!**  
**LANGER és KATZ** ócska-vasvastelepe  
Hatvan-utca 62. szám.

**VESZEK és ELADOK**  
rűfős, rövid, kötött és szövött árut a legmagasabb napi áron  
**BAKSA Csillag-utca 56. sz.**

**KISS JÁNOS**  
szücszmester Szent Anna-u. 8. szám alól Piac-utca 41. szám alá költözött.

**Hortobágy malom munka szövetkezet**  
mindennemű gabonát vásárol és beszállít

**JÓL és OLCSÓN ÉTKEZHET ÚJRA A GAMBRINUS étteremben**

**FÉRFI SZÖVET**  
férfi ruha, szabó kellék, textilárú vétel-eladás  
**VÁGÓ SÁNDOR**  
Piac és Széchenyi-u. sarok.

# HIREK

## Közbeszólás

### „KEZDJÉK A GYLKOS URAK”

Mikor Franciaországban a haláltűntetés eltorlódásról volt szó, a parlamenti vitában egyik szónok azzal értvelt az eltorlás ellen, hogy „kezdjék a gyilkos urak”. Ez a hasonlat jut eszembe, amikor a mostani drágasági hullámban a munkásoktól kívánják meg még saját munkástestvéreik is, hogy mondjanak le a bérek emeléséről.

En azt mondanám erre, hogy kezdjék — az árdrágút urak.

Pont.

— Révész Imre püspök a téglavetői ref. egyházközségben. A püspök a debreceni ref. egyházközségben történő szolgálati során vasárnap meglátogatja a téglavetői gyülekezetet is, ahol a d. e. 9 órai istentiszteleten igehirdetéssel fog szolgálni. Az istentisztelet után rövid értekezlet lesz, amelyen a püspök a gyülekezeti tagokkal az idősebbi egyházközségi kérdéseket fogja megbeszélni.

— Harsányi Péter közellátási főfelügyelőt a miniszter közellátási tanácsossá nevezte ki. Harsányi Péter kiváló munkásságát fejt ki, kinevezése arra érdemes férfiúként.

— Akik a romániai hadifogolytáborokban levő ismerőseik részére levelet adtak le az Arany Bika szállóban saját érdekében jelentkezzenek a rendőrség büntügyi osztályán Erdei detektívnél.

— Lám Dezső volt debreceni h. rendőrfőkapitány Budapesten meghalt.

— Hajdú vármegye területén a rendőrség létszáma a következőleg alakult: Hajdúszörmény 61, Hajdúszoboszló. 55, Hajdúnánás 30, Egyek 12, Hajdúdorog 17, Hajdúhadház 17, Hajdúszámon 13, Józsa 6, Mipepércs 7, Téglás 7, Tiszacsécsa 12, Vámospécs 9, Földes 9, Hajdúszóvár 7, Kaba 9, Tetlén 3, Balmazújváros, Nádudvaron és Püspökkladányban még nem nyert teljes megállapítást a rendőrség létszáma.

— Felakasztotta magát Bethlen-utcai lakásán Fettesmann Bernát kereskedő. Tetőtét betegsége miatt követte el.

— Sikasztás miatt őrizetbe vették a rendőrség Újfalu Sándor asztalos Bethlen-utcai lakost, mert a gettóba hurcolt zsidóktól megőrzésre átvett bútorokat eladta és tulajdonosaiknak azt mondta, hogy a németek elvitték a bútorokat.

— Értésítjük mindazokat a pesti gyermekeket, akik a Nemzeti Szegényiskola ügyében jelentkeztek, hogy az iskolába járását azonnal megkezdhetik. A tanítás József kir. herceg utca 26. sz. alatt folyik. I. és IV. osztályos polgárisok számára délelőtt 8-tól, II-III. osztályos polgári számára délután 3-tól. — Akiknek szülei deportáltak, külön jelentkezzenek az igazgatónál.

— Felmenték az anyakönyvi kivezetést és a családi értesítő kiállítás díját. A belügyminiszter rendelkezést bocsátott ki az anyakönyvi kivezetés és családi értesítő kiállításáért járó díjak felmentésével kapcsolatban. A rendelkezés az anyakönyvi kivezetés kiállítás díja a jövőben törvényhatósági jogú városokban 15, megyei városokban és községekben pedig 10 pengő. A családi értesítő kiállításáért fizetendő díj, tekintet nélkül a bejegyzett esetek számára 30, illetve 25 pengő. A felekezeti vagy állami anyakönyvvezető záradékáért járó összeget 5 pengőben állapították meg.

— Megvannak a lopott ékszerek, keresik a károsultat. A debreceni rendőrség kéri azt a nőt, akit április 12-én a Vecsési állomáson a vonatban kiraboltak, hogy jelentkezzen a rendőrségen. A tettet elfogták és megtalálták nála a kirabolt hölgy G. M. monogramos zsebkendőjét, arany pocségtűrűjét és több aranyékszert.

## Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban.

Tanásterem 10 ó Szeben László, Kistemplom 9 ó Tariaka Zoltán, 11 ó dr. Ferenczy Károly, Mester-u. templom 9 ó Berényi József, 4 ó Kálmán István, Kossuth-utcai templom 10 ó Brányi János, 6 ó Bata Mihály, Arpad-terti templom 9 ó dr. Hegyaljai Kiss Géza, 5 ó dr. Hegyaljai Kiss Géza, Homokkerti templom 10 ó Kovács József, 5 ó Kovács József, Nyl. lastelepi templom 10 ó dr. Juhász László, 3 ó dr. Juhász László, Csapókeri templom 10 ó dr. Sulyok Sándor, 3 ó dr. dr. Sulyok Sándor, Kerekestelepi templom 10 ó Pál Antal, 3 ó Pinczési Pál, Tégláskerti all. isk. 9 ó dr. Farkas Pál, Téglavetői gyül. ház 9 ó D. dr. Révész Imre, Wollafkati-olvasókör 3 ó Pál Antal, Pallag 9 ó Feketetanya Pallag 11 ó Szabó Endre, Kuppáhalom 11 ó Rápolyi Arpad, Halap 9 ó, Allóhegy 11 ó, Pipó hegy 2 ó Molnár Gyula II, Kismacs 3 ó Nagy Sándor, Eves 10 ó Molnár Gyula I, Szepes II, 11 ó és Szepes I, 2 ó Haluska János, Gyermekistentiszteletek: Kályn-ter 17 1/2 ó Szeben László, Homokkerti templom 3/4 ó Kovács József, Károlyi G. ter 8 ó Berényi József.

A Szent Anna-utcai I. templomban csendes szentmisék reggel Hatvan. u. 24. szám alatt, levő unitárius imaházban 1. évi június hó 24-én vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel rendes vasárnapi istentiszteletet s azt követően közzgyűlést tartanak.

— Az evangélikus templomban vasárnap 10 órai vasárnapi istentisztelet.

Unitarius istentisztelet Debrecen. Hatvan. u. 24. szám alatt, levő unitárius imaházban 1. évi június hó 24-én vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel rendes vasárnapi istentiszteletet s azt követően közzgyűlést tartanak.

— Őrizetbe vette a vármegyei rendőrség Szentimrei Ernő hajdúhadházi postamestert, akit népeellenes bűncselekménnyel vádolnak.

— Ismeretlen tettesek betörték a Városi Zeneiskola épületébe, ahol a „Róbert és Mariann” előadására készülő színeszék ruhátára volt és Havady Nagy Ilonka, Majláth Mária, Deák Sándor, Márky Géza ruháit ellopták.

— A Makkabea előadásorozatán ma 5 órakor a hitközség tanácstermében dr. Gonda László beszél „Az asszimiláció a mérlegen” címmel. A műsort hírek, szavak és énekszámok egészítik ki. Mindenkit várunk.

— Magánvizsga a Piarista Gimnáziumban. A Piarista Gimnáziumban hétfőn, f. hó 25-én (reggel 8 órakor) megkezdődnek a június havi magánvizsgálatok.

— Schwartz Erzsike és Schwarczokp József f. hó 24-én, vasárnap délután 2 órakor tartják esküvőjüket Hatvan. u. 40., melyen rokonaitak jöbarátaitak és ismerőseiket szívesen látják. (Minden külön értesítés helyett.)

— Nyári gyorsírótanfolyam, gépirótanfolyam, helyesírótanfolyamra beiratkozhat Naményiné gyorsíróiskolájában. Gépirásunkák. Piac-u. 58.

— Felhívom a volt Lego háztömparancsokat és háztulajdonosokat, hogy három napon belül szolgáltatásukba a volt Lego parancsok által beszerzésre előrt kötszereket, tekinettel arra, hogy a kötszerek közéjükből igen nagy szükség van a beszállításra a Városháza I. em. 18. sz. hivatalos helyiségében eszközölendő.

Polgármester. — A Nemzeti Bizottság június 23-án szombaton délelőtt 11 órakor a Városházánál tart. Szociális szülő meg-hívók nem bocsátottak ki.

— Havi 1500 pengőnél kisebb fizetést nem lehet foglaltatni. Az igazságügyminisztérium rendelkezést készített, amely szerint a köz- és magánalkalmazottak illetményei a foglaltatás alól mentesülnek, ha havi keresetük pengőnél nem tesznek ki többet. A nyugdíjaknál havi ezer pengő, a napészámmal pedig napi ötven pengő a foglaltatás alól mentesítési értékhatár. Akiknek ennél nagyobb fizetésük van, azoknak a fizetése is csak a havi keresetük pengő meghaladó részében foglaltatható le.

Minden kistulvaros legkésőbb 24-én délután 4 óráig hivatalos helyiségbe hozza le (Borz-u. 9.) mezőgazdasági termelést munkájában résztvevő igazolását és iparigazolmányát. Kistulvarosok szakszervezete.

— Nagy János 70 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 4 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából a református szertartással. Lakás: Pozsonyi-ut 41/c. Pusztai temetkezés.

Mielőtt arany, ezüst, brilliás ékszert eladja, mutassa meg Szalecsényinek SAS-UTCA 2.

## FINOMAN ÖLTÖZTET KISS DIVATÁRU ÜZLET

### Gépjárművek bejelentése és nyilvántartása

A kereskedelem és közlekedésügyi miniszter 1960—1945. számú rendelete alapján a gépjárművek nyilvántartása és ellenőrzése céljából a következőket rendelem el:

Aki bármilyen címen személy- vagy tehergépkocsit, motorkegypárt, háromkerékű gépjárművet, segédmotoros kerékpárt, vagy bármilyen más gépjárművet, gépjárműpótkocsi, gépjárműrészlet, gépjárműmotort, vagy bármilyen gépjármű alkatrészét birtokába tart, továbbá akinek ingatlanán elhelyezett gépjármű van, köteles a gépjárműre vonatkozó adatokat a felhívás napjától számított 8 nap alatt a magyar rendőrség debreceni kapitányánál (Kossuth-utca 20. I. em. 66. sz. helyiségében) bejelenteni.

A közterületen elhagyott gépjárművekre vonatkozó bejelentést a gépjármű felkvése szerint illetékes I. fokú közigazgatási hatóság köteles megtenni. A gépjármű birtokosa köteles a gépjárművet további rendelkezéseiig a felhívás napján állapottban megőrizni.

Azt a gépjárművet, amelyre vonatkozó bejelentést megtenni elmulasztotta, el kell kobozni. Az elkobozott gépjármű értékesítését betöltő összeg teljes egészében az államkincstár juttatja.

Rendőrkapitány.

### KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

Korsárosok 24-én, vasárnap délelőtt 9 órakor választmányi ülést tartanak a Kereskedő Társulatnál. Szatocok, fűszer- és élelmiszer kereskedők 24-én, vasárnap délelőtt 10 órakor taggyűlést tartanak a forgalmi adó kereskedők igazolása és egyéb szakmai kérdésekben. Fenti iparigazolmányal rendelkezők okvetlenül jelenjenek meg. Gyogyóvénnyújtók az egész tisztartul körzetből 24-én, vasárnap délután 4 órakor a Kereskedő Társulat Piac-

utca 8. sz. a. nagytermében alakuló gyűlést tartanak, amelyen a szakmát érintő összes kérdés megvitájára kerülnek. Minden gyogyóvénnyújtó, kinek erre engedélye van, okvetlenül jelenjen meg.

### Ipartestületi közlemények

Hentes, mesáros szappanos és fűszerszakosztály 1. hó 25-én délután 4 órakor igen fontos ügyben ülést tart. Minden tag pontos megjelenését kéri az elnökség.

### SAKSZERVEZETI ÜGYEK

Szakszervezeti bizottsági ülés ma délután 3 órakor.

Földmunkások szakszervezete ma délután 4 órakor vezetőségi ülést tart. Autófuvarozó szakosztály ma délután 5 órakor taggyűlést tart. Tekintettel a tárgy fontosságára, minden tag saját érdekében jelenjen meg.

Felhívom a népzenekeztelt, hogy vasárnap, június 24-én a Deriműzeum előtt 11 órára hangszerrrel együtt pontosan jelenjenek meg, az ellenőrző igazolványt hozzák magukkal. Elnök.

Felhívjuk a népzenekeztelt, hogy hétfőn, június 25-én reggel fél 7 órára a szakszervezetek székletáának udvarán jelenjenek meg ellenőrző igazolványukkal együtt.

Konyha- virág- és gyümölcskertészek vasárnap, június 24-én délelőtt 9 órakor nagyfontosságú gyűlést tart. Mindazok a tagok, akik birtoklevelüket megkapták és azok is, akik nem kapták meg, okvetlenül jelenjenek meg.

Földmunkások szakszervezete vasárnap, június 24-én délelőtt 10 órakor taggyűlést tart. Fodrászmunkások szakszervezete vasárnap délelőtt fél 11 órakor taggyűlést tartanak. Előtte egy órával taggyűlést tartanak.

Ruházati munkások vezetősége felhívja mindazon ruházati iparban dolgozó munkásokat, hogy akik még nem tagjai a szakszervezetnek, július hó 15-ig saját érdekében tagfelvételre jelentkezzenek, mert a fenti határidővel a tagfelvétel megszűnik.

Ruházati munkások hétfőn délután 5 órakor a kollektív szerződés módosítása tárgyában taggyűlést tartanak. A tárgy fontossága miatt mindenképp ott legyen.

Husipari munkások vasárnap, 24-én délelőtt 10 órakor taggyűlést tartanak. Berendezései bizottság kiküldése szakszervezetek ifjúsága vasárnap

délután 4 órakor műsoros tanácsulást rendez. — Vezetősek.

Vilányiszerele szakosztály folyó hó 23-án délután 6 órakor fontos ülést tart. — Elnök.

Mérnökök és technikusok szakszervezete f. hó 25-én, hétfőn délután 3 órakor szakszervezetek székletáának ülést tart, melyen meghívott előadóként Szabó István MKP titkárság tart előadást „A technikai értelmiség feladatai az ország újjáépítésében” címmel. Felhívjuk az összes debreceni mérnökök és technikusok figyelmét, bonyolult, hogy az ország újjáépítésében mi is részt akarunk venni, minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Tanonok figyelmé! Kedden, este 6 órakor tanogvnylés lesz. Okvetlenül. Saját érdeked, Kossuth-u. 1. I. em. Szakszervezetek ifjúsági titkársága

## SPORT

A legjobb romániai birkozók szerepelnek vasárnap a DVSC sportcsarnokában. A DVSC birkozói a nagyváradi Progressul versenyzőivel rendeznek visszavágó birkozáversenyt, melynek kiindulási pontja az előző év végén a Tözer és a DVSC fiatal bajnokának. Sípsozak találkoznak. A befejezőből felépült Némethy Pánticsal vív magy. és Tóth, legutóbban Niles román bajnok és Tasnádi, nehéz súlyban a 110 kg-os, hatalmas testalkatú Todor Tarányival veszi fel a küzdelmet. A mérkőzés fél 6 órakor kezdődik.

Az újjaalukit Postás SE vasárnap a Játékezők csapatával játszik a Díszszög utcai sporttelepen vasárnap délután 4 órakor. A Játékezők közül Veres, Kőrösi, Biro, Halász, Farcag, Pál, Csörgő, dr. Thomas, Kiss, Weisz, Kerekvártó, Ekl, Harsányi, Szabó Lajos. Csabán fél 4 órakor a DVSC pályán jelennek meg.

A DMTÉ októvívó, Csöke, Szatmari, Mocsári, Márton, Félé, Pető, Budai, Torma I., Nádházy, szociáltságban utaznak Egerbe. Az októvívók számban 3 órakor találkoznak a nagyállomáson.

A Postás SE Játékosai vasárnap délután fél 4 órakor a DVSC pályán a Játékezők elleni mérkőzésre pontosan jelenjenek meg.

A DMTÉ labdarúgó szombat délután már elutaznak Fehérgyarmatra. A Játékosok ma délelőtt 10 órakor Kise Györgynél, Csapó-utca 37, jelenjenek meg.

A MADISZ labdarúgó csapata vasárnap Hajdúszoboszlóban szerepel. A játékosok szombat este 7 órakor a Nagyalomáson pontosan jelenjenek meg.

### HÁZASSAC (31)

JÓBB férfi ismeretséget keres a hadiözvegy. „Unom az egyedüllet” jellegre levelet küldök 51—1120

FÉLJEZ megne 40 éves öngy asszony jobb iparostoz vagy kereskedőhöz. Címe kiadóhivatásban 31—1119

ALKALMAZAST NYER FÉRFI (VEGYES) (2)

A 6 hony. ker. pság. építési osztály portási szolgálatára feladat lehetőséget hirdökünk. többnyemkes adalokok, természetben lakás és közpénzfizetés fejében. Jelentkezni lehet a 6. hony. ker. pság. építési osztályánál (Pavillon lakt.). 2—1237

IRODAI (FÉRFI) (32)

KERESSEK ügyvédjelöltet vagy joghallgatót irodai gyakorlatra. Jelentkezések délután 3—6-ig. Pényes Gyvőd, Ferenc József-ut 75. 32—319

IPARI (NŐI) (35)

ÁLLANDÓ munkára önálló vagy kizárólag dolgozó szabó-éscébet bennkösztal, kvar-tályal felveszek. Vámospécs, Nagy Miklós férfi-szabó mester 35—301

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT MINDENES (30)

KONYHALEANYOKAT és csopát felvesz a Gámbrius utterem 30—1182

BEJÁRÓNÓ (8)

FŐZNI tudó bejárónőt felveszek azonnalra. Jelentkezni délután 4 óráig. Cím a kiadóban 8—1207

CSEREÜZLET (11)

DISZNÓT adok loért vagy pénzért is eladom, értekezni Borz-utca 23 11—1234

KOKSZOT adok zsréért vagy szalonmaert. Delleor 33. 11—1187

ÜZLETI AJANLAT (67)

WERTHEIM haszát, ósz. szertortet is megajvitok, vagy megveszek. Hoavéd-utca 35 67—1979

ARANYAT, ezüstöt, drágakövet, fogaranyat legmagasabb árban veszek. Csapó-18, Wiener palota, ékszer-üzlet 67—1002

AHOLIT lemezek, mozaik-lapok, fűzőzpor forgáccsal, meg-salak gyümölcsösokhoz és vorossalak kapható a Debreceni Műkgyáránál — Furdó-u. 2 67—383

KÁRPITOS munkát, újat és javításokat vállalok. Timár 37. Bácsné. 67—1186

PÁRAFA szandálók eladók. Kar-u. 17. sz. 67—1238

MÜSTÖPÖLÁST vállalom. Kobzsoné, Nagy Emma. Pó-rozslai-ut 27 67—1161

### KIADÓ ÜZLET, MOHÉLY, RAKTAR (41)

KIADÓ kocsmá és fűzer-üzlet teljes berendezéssel, lakásokkal. Erdéklóni Cog-fer-utca 22. Hahna sántés 41—1172

VEGYES (68)

220 VOLTOS 25-ös, 40-es égbót vezek. Cím a kiadóban 68—1069vv

PLAC utca 7. alatt lakó jll-lető jöjlon be a rádióért a hálacsarnokba ma délelőtt 68—1227

GYAPJUFONAL és kártolt gyapjú eladó. Mezenau. 19. sz. 68—1221

KLEIN Adolf szikvizuzame Julius elején megnyitlik Aki mívve van, 8 nap alatt szállítsák be uzembe. Nyil-utca 32 68—1128

HASZNALT RUHA, CIPO (69)

FÉRFIÉPTÖT, 42-ös, kis hi-balai, 37-es nőire, tekote tisztánadrágot színesre el-csotárnék vagy eladom. — Gyalogási kard eladó. Kál-vin-ter 4 69—316

ÉPÍTKEZÉSI ANYAG (20)

DESZKA, gerenda, jó állap-otban eladó. Vásárpénztár mellett, Horváth-u. 1. 20—1190

AUTÓ, MOTOR, KEREK-PÁR, CÉP (7)

KERÉKPÁRT, varrógépet eladok, veszek, Női, férfi-szabó és bőrvarrógép nagy választékban, bobin és min-dentféle alkatrészt raktáron. Karsai műszerész, Magoss György-ter 9 7—1392

CAZDASÁGI TERMÉNY (25)

SZŐLŐTERMESZ egyholdas, zálicca, kotozanyaggal el-adó azonnal. Konyók-u. 12. 25—1199

FÖLDBERLET (23)

ÖTVENHÁROM hold tanyá-góld a nádudvari kövesüfő-n felesle vagy bérlethe-öszre kiadó. (Cserepos-u. 5. 23—318)

ELADÓ ÁLLAT (14)

EGY pár igazolót eladó vagy elcsereendő. Bethlen utca 63 14—1212

VALÓDI svajci jerekkeske, fohér, szurvatlan, gyönyörű példány, eladó. Megtekint-hető Piac-u. 56, házfelügye-let 14—1190

Szerkesztésere felítos: PÁLFY JÓZSEF

Kiadásért felelős: SZIGETI GYULA

felelős szerkesztő igazgató: Kladja és nyomja a TISZANTÓL KÖNYV- ES LAPKIADO RT

Műszaki vezető: SZIGETI KÁROLY